

**Протокол
заседания Общественного Совета
при Территориальном органе Федеральной службы государственной
статистики по Белгородской области**

28 декабря 2022 года

№ 25

г. Белгород

Присутствовали:

Селивёрстов Юрий Иванович, председатель Общественного совета при Белгородстате, член Общественной палаты Белгородской области, заведующий кафедрой экономики и организации производства ФГБОУ ВО "Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова"

Члены Общественного совета:

Овчинников Виктор Васильевич, заместитель председателя Общественного совета при Белгородстате, член Совета международной организации "Всемирный Русский Народный Собор", член Совета Общества русской словесности, главный редактор "Белгородской энциклопедии" и "Большой Белгородской исторической энциклопедии";

Атрошенко Владимир Васильевич, заместитель председателя Белгородской региональной общественной организации ветеранов подразделений особого риска;

Белая Лидия Борисовна, член Общественной палаты Белгородской области, председатель правления Белгородского регионального отделения общероссийской общественной организации "Союз пенсионеров России";

Молчанова Вера Алексеевна, доцент кафедры финансового менеджмента Института экономики и менеджмента ФГБОУ ВО "Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова", кандидат экономических наук;

Никоноров Николай Матвеевич, председатель Совета старейшин Ракитянского района;

Нуридинова Ольга Сергеевна, начальник отдела развития предпринимательства Микрокредитной компании Белгородский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства;

Павлова Валентина Николаевна, заместитель директора музея-диорамы "Курская битва. Белгородское направление" по научной работе, член Совета Регионального отделения Российского военно-исторического общества в Белгородской области;

Рожкова Надежда Петровна, председатель Общественной палаты Белгородской области, директор ГБУК "Белгородская государственная универсальная научная библиотека";

Скляр Александр Викторович, главный клиентский менеджер отдела корпоративных продаж оперативного офиса "Белгородский" ПАО Банк ФК "Открытие";

Черных Антонина Ивановна, доцент кафедры "Экономика" экономического факультета ФГБОУ ВПО "Белгородский государственный аграрный университета имени В.Я. Горина".

В работе Общественного совета принимают участие – руководитель Белгородстата **Абросимов Вадим Юрьевич**, заместители руководителя Белгородстата – **Бондаренко Татьяна Викторовна**, **Харитонова Светлана Васильевна**, начальник отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды **Шаповал Любовь Анатольевна**, начальник отдела статистики населения и здравоохранения **Курилюк Тамара Михайловна**, начальник отдела сводных статистических работ и общественных связей **Крутикова Инна Юрьевна**, начальник отдела статистики предприятий, образования, науки и инноваций, ведения Статистического регистра и общероссийских классификаторов **Липко Оксана Викторовна**.

С приветственным словом к собравшимся обратился руководитель Белгородстата Абросимов Вадим Юрьевич.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об итогах проведения Сельскохозяйственной микропереписи 2021 года

Докладчик: Шаповал Любовь Анатольевна – начальник отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Белгородстата

2. О плане работы Общественного совета при Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области на 2023 год

Информация председателя Общественного совета при Белгородстате **Селивёрстова Юрия Ивановича**

СЛУШАЛИ: Информацию начальника отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Шаповал Любви Анатольевны "Об итогах проведения Сельскохозяйственной микропереписи 2021 года" (информация прилагается).

Сельскохозяйственная микроперепись – масштабное статистическое обследование состояния аграрного сектора экономики страны прошло с 1 по

30 августа 2021 года. В нашей области, как в крупном агропромышленном регионе, в переписи участвовали практически все сельхозпроизводители, кроме личных подворий, расположенных в черте городских поселений и совсем мелких селений (менее 10 домовладений), которых очень немного.

Программа сельскохозяйственной микропереписи, разработанная с использованием модульного подхода, предполагала получение данных о числе объектов переписи, земельных ресурсах и их использовании, о площадях сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений, поголовье сельскохозяйственных животных, привлечении кредитных и других средств.

Но одним из наиболее важных вопросов переписи был, конечно же, вопрос об эффективности использования земельных ресурсов различными категориями хозяйств.

В настоящее время Белгородстатом сформированы окончательные итоги по перечню основных показателей в целом по Белгородской области и по каждому муниципальному образованию.

По итогам Сельскохозяйственной микропереписи 2021 года в Белгородской области, в целом, переписано более 1640,3 тыс. га общей площади сельхозугодий в хозяйствах всех категорий, в том числе в сельхозорганизациях – 1272,8 тыс. га, в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей – 289 тыс. га, в личных подсобных хозяйствах – 78,4 тыс. га.

Исходя из итогов сельскохозяйственной микропереписи 2021 года, сложился следующий "портрет" белгородского сельхозтоваропроизводителя: в среднем, на одну организацию, осуществляющую сельскохозяйственную деятельность, приходится 3,7 тыс. га общей площади сельхозугодий. На одну организацию, имеющую посевную площадь, в среднем, приходится 5,3 тыс. га посевов сельхозкультур, а на одну организацию, имеющую поголовье скота соответствующего вида – 2,6 тыс. голов КРС, в том числе 1,1 тыс. голов коров, 83,3 тыс. голов свиней и 1,7 млн. голов птицы.

Среднестатистический фермер (индивидуальный предприниматель) имеет в своем хозяйстве 185 га общей площади сельхозугодий. На одно фермерское хозяйство, имеющее посевную площадь, в среднем, приходится 254 га посевов сельхозкультур, на одно фермерское хозяйство, имеющее поголовье скота соответствующего вида, в среднем, приходится 100 голов КРС, в том числе 46 коров, 1,3 тысяч голов птицы.

На одно личное подсобное хозяйство, в среднем, приходится 30 соток общей площади сельхозугодий, которая вся используется под посевы сельскохозяйственных культур; на одно хозяйство, имеющее поголовье скота – по 4 головы КРС, в том числе по 3 коровы, и по 22 головы различных видов птицы.

Официальные издания с итогами СХМП-2021 по Белгородской области и в разрезе муниципальных образований опубликованы в полном объеме и

размещены в открытом доступе на официальном сайте Белгородстата <https://belg.gks.ru/folder/148213>.

Члены Общественного совета отметили, что налаженное взаимодействие всех ветвей региональной власти, органов местного самоуправления и Белгородстата способствовало успешному проведению Сельскохозяйственной микропереписи 2021 года. Удалось получить достоверные, полные и качественные итоги. Выступающие выразили уверенность в том, что итоги переписи понадобятся не только для принятия решений в агропромышленном секторе, как на уровне федеральных органов власти, так и на региональном и муниципальном уровнях, но и владельцам ферм, сельским предпринимателям, руководителям хозяйств – всем, кто сегодня занят или хочет внести свой вклад в развитие сельского хозяйства Белгородской области и страны в целом.

Выступили: Селивёрстов Ю.И., Овчинников В.В., Абросимов В.Ю., Атрошенко В.В., Белая Л.Б., Рожкова Н.П., Никоноров Н.М.

РЕШИЛИ:

1. Информацию начальника отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Шаповал Любови Анатольевны "Об итогах проведения Сельскохозяйственной микропереписи 2021 года" принять к сведению.

2. Направить информацию членам Общественного совета для возможного использования в работе.

Решение принято единогласно.

СЛУШАЛИ: Информацию председателя Общественного совета при Белгородстате Селивёрстова Юрия Ивановича "О плане работы Общественного совета при Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области на 2023 год".

Под пристальным вниманием Общественного совета находятся вопросы подготовки кадров для органов государственной статистики, повышения престижа статистических профессий и увеличения ценности и значимости статистики, как элемента профессиональной подготовки в учебных заведениях.

В текущем году Общественный совет провел 3 заседания, на которых рассмотрено 7 обширных вопросов.

В своем выступлении Юрий Иванович отметил, что при формировании проекта плана работы были учтены предложения и пожелания, поступившие от членов Общественного совета.

В I квартале 2023 года предлагается рассмотреть основные итоги Всероссийской переписи населения – 2020 и взаимодействие органов государственной статистики и органов государственной власти, местного самоуправления по вопросу удовлетворенности официальной статистической информацией.

На II квартал выносятся вопросы: "Валовой региональный продукт и основные показатели, рассчитанные на его основе" и "Об итогах выборочных наблюдений по демографическим проблемам 2022 года и особенностях проведения Выборочного наблюдения состояния здоровья населения в 2023 году".

На III квартал запланировано рассмотрение следующих вопросов: "О формировании официальной статистической информации об обороте розничной торговли Белгородской области" и "Уровень и динамика цен на рынке жилья Белгородской области", а также "Итоги обследования инновационной деятельности организаций Белгородской области за 2022 год".

В IV квартале 2023 года предлагается обсудить следующие вопросы: "Основные аспекты проведения социально-демографических обследований в 2023 году", "О выполнении мероприятий по противодействию коррупции в Белгородстате в 2023 году и плане противодействия коррупции в Белгородстате в 2024 году" и рассмотреть План работы Общественного совета на очередной год.

Членам Общественного совета рекомендовано принять участие в подготовке заявленных на 2023 год тем.

Решили:

1. Информацию председателя Общественного совета при Белгородстате Селивёрстова Ю.И. "О плане работы Общественного совета при Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области на 2023 год" принять к сведению.

2. Утвердить План работы Общественного совета при Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области на 2023 год.

3. Рекомендовать членам Общественного совета активнее предлагать темы к обсуждению и выступать по вопросам, включенным в план работы.

4. Рекомендовать членам Общественного совета оказывать содействие в развитии профессиональных и партнерских отношений Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области с высшими учебными заведениями региона и общественной организациями.

Решение принято единогласно.

В завершение заседания председатель Общественного совета Селивёрстов Ю.И. и руководитель Белгородстата Абросимов В.Ю. поблагодарили членов Общественного совета за активную общественную деятельность и проводимую просветительскую работу, а также за поиск актуальных тем, поднимаемых на заседаниях Общественного совета. Отметили профессионализм, ответственный и творческий подход к работе всех членов Общественного совета при Белгородстате, которые уделяют большое внимание вопросам открытости и доступности статистической информации, формированию положительного образа статистической службы.

**Председатель
Общественного Совета**



Ю.И. Селивёрстов

Секретарь



И.Ю. Крутикова